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STOSUNEK DO RZĄDU W CZERWCU 

 

 

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (193), 2-5 czerwca 2006 roku, reprezentatywna próba losowa 
dorosłych mieszkańców Polski (N=1041). 

CBOS

 

 Pierwszy miesiąc funkcjonowania koalicji PiS - Samoobrona - 

LPR nie przysporzył zwolenników gabinetowi Kazimierza 

Marcinkiewicza. Bezpośrednio po zawarciu koalicji 

i  rekonstrukcji rządu społeczne poparcie dla niego spadło o 5 

punktów, obecnie zaś zmalało o  dalsze 3 punkty procentowe. 

Zmniejszeniu się liczby zwolenników rządu nie towarzyszy 

wzrost liczby jego przeciwników, przybywa natomiast osób 

deklarujących wobec niego obojętność (wzrost od maja o 5 

punktów). Mimo spadku poparcia dla rządu nadal ma on ponad 

dwukrotnie więcej zwolenników (42%) niż przeciwników 

(20%).  

 Utworzenie koalicji PiS - Samoobrona - LPR przyczyniło się 
w  maju do wyraźnego pogorszenia ocen pracy rządu. 

W czerwcu krytycznych opinii o działaniach rządu jeszcze 

nieco przybyło (o 4 punkty), ubyło zaś ocen pozytywnych (o 2 

punkty). Mimo niekorzystnych zmian w odbiorze rządu jego 

działalność nadal częściej oceniana jest dobrze (45%) niż źle 

(35%).  

 W czerwcu zahamowana została utrzymująca się od lutego 

tendencja do pogarszania się ocen polityki gospodarczej rządu, 

jednak opinie o jego działaniach w tym zakresie pozostają 
w przeważającej mierze krytyczne. Podobnie jak w ubiegłym 

miesiącu niemal połowa badanych (47%) uważa, że posunięcia 

obecnego gabinetu nie stwarzają szansy na poprawę sytuacji 

gospodarczej w kraju. W skuteczność działań rządu wierzy co 

trzeci respondent (34%).  

 Stosunkowo największe zmiany zaszły w notowaniach 

premiera. W porównaniu z majem zmniejszyła się jego 

akceptacja – odsetek osób zadowolonych z tego, że Kazimierz 

Marcinkiewicz stoi na czele rządu, zmalał o  3  punkty, 

a odsetek niezadowolonych wzrósł o 5 punktów. Nadal jednak 

większość badanych (59%) akceptuje szefa rządu, a mniej niż 
co czwarta osoba (23%) wyraża dezaprobatę. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Minął pierwszy miesiąc funkcjonowania koalicji rządowej PiS - Samoobrona - LPR. 

Mimo wyciszenia emocji politycznych w czasie wizyty papieża Benedykta XVI, w okresie 

poprzedzającym badanie1 nie brakowało rządowi problemów związanych z niezadowoleniem  

różnych grup społecznych. Rozbudzone oczekiwania społeczne wynikające z obietnic 

przedwyborczych PiS i dobrej koniunktury gospodarczej zderzają się bowiem 

z ograniczonymi możliwościami finansowymi państwa. Niezadowolenie ze swojej sytuacji 

ekonomicznej wyrażali protestujący pracownicy zakładów opieki zdrowotnej, którzy mimo 

przyjęcia przez rząd programu naprawy finansów służby zdrowia nie zaprzestali strajków. 

Utrzymania na poziomie ubiegłorocznym wypłat nagród z zysku za 2005 rok domagają się 

górnicy, którzy wkrótce zamierzają demonstrować w Warszawie. Zapowiedziana przez 

wicepremier i minister finansów Zytę Gilowską 10-procentowa redukcja wydatków 

na administrację państwową i związana z tym groźba zwolnień z pewnością nie przysporzyła 

rządowi popularności wśród urzędników. Nadal sprzeciw środowisk nauczycielskich 

obawiających się ideologicznej indoktrynacji oświaty budzi osoba i poglądy wicepremiera 

i ministra edukacji Romana Giertycha.  

Badanie przeprowadziliśmy przed zaakceptowaniem przez rząd pakietu ustaw 

podatkowych przygotowanych przez wicepremier Zytę Gilowską, choć zawarte w nich 

propozycje były znane już wcześniej. W trakcie realizacji naszego sondażu odbył się 

kongres PiS. 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (193) zrealizowano w dniach 2-5 czerwca 2006 roku na liczącej 
1041 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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POPARCIE DLA RZĄDU 

Pierwszy miesiąc funkcjonowania koalicji PiS - Samoobrona - LPR nie przysporzył 

zwolenników gabinetowi Kazimierza Marcinkiewicza. Bezpośrednio po zawarciu koalicji 

i rekonstrukcji rządu społeczne poparcie dla niego spadło o 5 punktów, obecnie zaś zmalało 

o dalsze 3 punkty procentowe. Zmniejszeniu się liczby zwolenników rządu nie towarzyszy 

wzrost liczby jego przeciwników, przybywa natomiast osób deklarujących wobec niego 

obojętność (wzrost od maja o 5 punktów). Mimo spadku poparcia dla rządu nadal ma on 

ponad dwukrotnie więcej zwolenników (42%) niż przeciwników (20%).  

Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 

V VI VII VIII IX XI XII I II III IV V VI 
2005 2006 

Stosunek do rządu 

w procentach 

Zwolennicy 19 14 13 15 15 41 44 50 53 48 50 45 42 

Przeciwnicy 29 35 37 37 36 15 13 10 12 15 14 20 20 

Obojętni 45 42 42 41 43 36 33 31 28 30 29 28 33 

Trudno powiedzieć 7 9 8 7 6 8 10 9 8 7 7 7 5 

Do września 2005 roku wskazania dotyczyły rządu Marka Belki, a od listopada 2005 - rządu Kazimierza Marcinkiewicza 
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Poparcie dla rządu  jest tym większe, im starsi są ankietowani i gorzej wykształceni. 

Do zwolenników gabinetu Kazimierza Marcinkiewicza najczęściej zaliczają się osoby 

w wieku 55-64 lata (53%) i starsze (54%) oraz badani z wykształceniem podstawowym 

(48%). Ponadprzeciętnie często są to emeryci (53%) i renciści (51%). Najwięcej 

przeciwników rządu jest wśród osób z wyższym wykształceniem (38%), badanych 

o miesięcznych dochodach per capita powyżej 1200 zł (46%), a w grupach społeczno-

-zawodowych wśród kadry kierowniczej i inteligencji (42%). Stosunkowo często sprzeciw 

wobec rządu wyrażają prywatni przedsiębiorcy (32%) oraz pracownicy umysłowi niższego 

szczebla  (32%).  

Stosunek do rządu wiąże się z formacją światopoglądową badanych – ich religijnością 

oraz orientacją polityczną. Im częstszy udział w praktykach religijnych, tym wyższe poparcie 

dla rządu. Do zwolenników gabinetu Kazimierza Marcinkiewicza zalicza się prawie połowa 

badanych uczestniczących w praktykach religijnych kilka razy w tygodniu (49%) i mniej niż 

jedna trzecia w ogóle niepraktykujących (30%). Zdecydowanie częściej identyfikują się 

z obecnym rządem respondenci deklarujący prawicowe poglądy polityczne (66%) niż badani 

o orientacji lewicowej (30%) czy centrowej (35%). 

W elektoratach partyjnych poparcie dla rządu wyrażają przede wszystkim potencjalni 

wyborcy PiS. Mniej powszechne jest ono wśród sympatyków partii koalicyjnych – 

Samoobrony oraz  LPR, wśród których znaczny jest odsetek osób obojętnych wobec rządu. 

W  elektoracie  opozycyjnej PO przeważają przeciwnicy obecnej ekipy rządzącej, a wśród 

wyborców SLD dominuje obojętność. 

Częściej do zwolenników niż do przeciwników rządu Kazimierza Marcinkiewicza 

zaliczają się osoby dystansujące się od polityki – niemające wykrystalizowanych preferencji 

partyjnych lub niezamierzające uczestniczyć w wyborach.  

Tabela 2 

Stosunek do rządu 
zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PiS 88 1 10 1 
LPR* 57 0 43 0 
Samoobrona 51 4 43 2 
PO  38 41 19 2 
SLD 28 33 39 0 

Niezdecydowani 37 11 46 6 
Niezamierzający głosować 33 20 40 7 

* Dane dotyczące zwolenników tej partii należy traktować ostrożnie ze względu na niewielką ich liczbę 
w badanej próbie 
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OCENY WYNIKÓW DZIAŁALNOŚCI RZĄDU 

Utworzenie koalicji PiS - Samoobrona - LPR przyczyniło się w maju do wyraźnego 

pogorszenia ocen pracy rządu. W czerwcu krytycznych opinii o działaniach rządu jeszcze 

nieco przybyło (o 4 punkty), ubyło zaś ocen pozytywnych (o 2 punkty). Mimo niekorzystnych 

zmian w odbiorze rządu jego działalność nadal częściej oceniana jest dobrze (45%) niż źle 

(35%).  

Tabela 3 

Wskazania respondentów według terminów badań 

V VI VII VIII IX XII I II III IV V VI 
2005 2006 

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki 
działalności rządu premiera 
Kazimierza Marcinkiewicza od 
czasu objęcia przezeń władzy? w procentach 

Dobrze 24 18 18 20 20 48 54 58 54 54 47 45 

Źle 51 57 59 57 58 14 12 18 25 24 31 35 

Trudno powiedzieć 25 25 23 23 22 38 34 24 21 22 22 20 

Do września 2005 roku wskazania dotyczyły rządu Marka Belki, a od grudnia 2005 - rządu Kazimierza Marcinkiewicza 
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Pominięto „trudno powiedzieć” 

Z efektów pracy obecnego gabinetu nadal zadowoleni są przede wszystkim ludzie 

w wieku od 55 do 64 lat (51%) i starsi (53%), mieszkańcy wsi (52%), rolnicy (54%) 

i robotnicy niewykwalifikowani (53%). Najbardziej krytyczni w ocenach dotychczasowych 
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dokonań rządu są osoby z wyższym wykształceniem (49%), badani o miesięcznych 

dochodach per capita powyżej 1200 zł (58%), a spośród grup społeczno-zawodowych 

przedstawiciele kadry kierowniczej i inteligencji (52%), w dużej mierze także właściciele firm 

(45%).  

W elektoratach partyjnych z efektów pracy Rady Ministrów zadowoleni są przede 

wszystkim potencjalni wyborcy PiS, w dużym stopniu także sympatycy Samoobrony oraz 

LPR, natomiast negatywne opinie o wynikach jej działalności przeważają wśród zwolenników 

SLD oraz PO.  

Tabela 4 

Oceny wyników działalności rządu 
dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PiS 89 5 6 
Samoobrona 67 9 24 
LPR* 66 11 23 
PO 38 47 15 
SLD 38 55 7 

Niezdecydowani 38 28 34 
Niezamierzający brać udziału w wyborach 37 40 23 

* Dane dotyczące zwolenników tej partii należy traktować ostrożnie ze względu na niewielką ich liczbę 
w badanej próbie 

Raczej dobrze niż źle wypowiadają się na temat dokonań rządu osoby niemające 

wykrystalizowanych preferencji partyjnych, choć zamierzające uczestniczyć w ewentualnych 

wyborach parlamentarnych. Wśród niezainteresowanych udziałem w nich nieznaczną 

przewagę zyskały natomiast osoby krytycznie oceniające dotychczasowe efekty pracy rządu. 

OCENY POLITYKI GOSPODARCZEJ RZĄDU 

W czerwcu zahamowana została utrzymująca się od lutego tendencja do pogarszania 

się ocen polityki gospodarczej rządu, jednak opinie o jego działaniach w tym zakresie 

pozostają w przeważającej mierze krytyczne. Podobnie jak w ubiegłym miesiącu niemal 

połowa badanych (47%) uważa, że posunięcia obecnego gabinetu nie stwarzają szansy 

na poprawę sytuacji gospodarczej w kraju. W skuteczność działań rządu wierzy co trzeci 

respondent (34%).  
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Tabela 5 

Wskazania respondentów według terminów badań 
III IV V VI VII XI XII I II III IV V VI 

2005 2006 

Czy, Pana(i) zdaniem, 
polityka obecnego rządu 
stwarza szanse poprawy 
sytuacji gospodarczej? w procentach 

Tak 14 17 18 13 14 49 48 56 50 42 36 34 34 

Nie 65 64 62 64 68 28 29 23 29 39 47 48 47 

Trudno powiedzieć 21 19 20 23 19 23 23 21 21 19 17 18 19 

Do lipca 2005 roku wskazania dotyczyły rządu Marka Belki, a od listopada 2005 - rządu Kazimierza Marcinkiewicza 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

Pozytywne oceny polityki gospodarczej rządu przeważają wśród respondentów  

powyżej 64 roku życia (39%) oraz mieszkańców wsi (39%). W grupach społeczno-

-zawodowych stosunkowo najczęściej z nadzieją oczekują jej efektów rolnicy (49%) 

i  robotnicy niewykwalifikowani (48%), a wśród biernych zawodowo – emeryci (39%). 

Zdecydowanie najwięcej wątpliwości co do skuteczności działań rządu w dziedzinie 

gospodarki mają ankietowani z wyższym wykształceniem (61%), osoby stosunkowo najlepiej 

sytuowane – o miesięcznych dochodach per capita powyżej 1200 zł (64%), a spośród grup 

zawodowych: kadra kierownicza i inteligencja (59%), pracownicy umysłowi niższego 

szczebla (69%) oraz właściciele firm (63%).  
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W elektoratach partyjnych z nadzieją oczekują efektów polityki gospodarczej rządu 

zwolennicy PiS oraz Samoobrony. Nieliczni ankietowani przez nas sympatycy trzeciego ze 

współkoalicjantów – LPR są mniejszymi optymistami, prawie równie często oceniają ją 

dobrze, co wyrażają opinie negatywne. W skuteczność działań rządu w dziedzinie gospodarki 

nie wierzy większość potencjalnych wyborców PO oraz SLD.  

Tabela 6 

Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę poprawy sytuacji 
gospodarczej? 

Tak Nie Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PiS 82 6 12 
Samoobrona 65 17 18 
LPR* 38 40 22 
SLD 31 56 13 
PO  24 70 6 

Niezdecydowani 31 32 37 
Niezamierzający głosować 24 54 22 

* Dane dotyczące zwolenników tej partii należy traktować ostrożnie ze względu na niewielką ich liczbę 
w badanej próbie 

Przekonanie, że polityka obecnego rządu nie przyczyni się do poprawy sytuacji 

gospodarczej, przeważa wśród osób nieplanujących udziału w wyborach parlamentarnych.  

Niemal równo podzielone są natomiast opinie osób zamierzających uczestniczyć w wyborach, 

ale niezdecydowanych, którą partię poprzeć.  

 

AKCEPTACJA PREMIERA 

Stosunkowo największe zmiany zaszły w notowaniach premiera. W maju mimo 

wyraźnego pogorszenia się opinii o rządzie po zawarciu koalicji z Samoobroną i LPR-em  

Kazimierz Marcinkiewicz nie stracił na popularności. Obecnie jego akceptacja jako premiera 

zmniejszyła się – odsetek osób zadowolonych z tego, że stoi on na czele rządu, zmalał o 3 

punkty, a odsetek niezadowolonych wzrósł o 5 punktów. Nadal jednak większość badanych 

(59%) aprobuje szefa rządu, a mniej niż co czwarta osoba (23%) wyraża dezaprobatę. 
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Tabela 7 

Wskazania respondentów według terminów badań 
V VI VII VIII IX XI XII I II III IV V VI 

2005 2006 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) 
z tego, że na czele rządu stoi 
Kazimierz Marcinkiewicz? 

w procentach 

Tak 26 18 18 22 21 48 51 58 63 60 60 62 59 

Nie 45 53 55 54 55 23 22 15 15 18 19 18 23 

Trudno powiedzieć 29 29 28 24 24 29 27 27 22 22 21 20 18 

Do września 2005 roku pytanie dotyczyło Marka Belki 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

 

Zadowolenie z premiera przeważa we wszystkich grupach społeczno-

-demograficznych. Akceptuje go także zdecydowana większość zwolenników partii 

koalicyjnych oraz  ponad połowa – na ogół krytycznych wobec całego gabinetu – sympatyków 

PO. Niezadowolenie z premiera zaczęło przeważać w elektoracie SLD, najbardziej 

niechętnym obecnemu rządowi.  

Prezes Rady Ministrów cieszy się także uznaniem osób dystansujących się od polityki 

– niemających wykrystalizowanych preferencji partyjnych oraz niezamierzających 

uczestniczyć w ewentualnych wyborach parlamentarnych. 
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Tabela 8 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że obecnie na czele rządu stoi 
Kazimierz Marcinkiewicz?  

Tak Nie Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PiS 94 2 4 
LPR* 92 0 8 
Samoobrona 67 7 26 
PO  55 32 13 
SLD 48 50 2 

Niezdecydowani 52 20 28 
Niezamierzający głosować 53 25 22 

* Dane dotyczące zwolenników tej partii należy traktować ostrożnie ze względu na niewielką ich liczbę 
w badanej próbie 

 

 

 

   

 

Rekonstrukcja rządu po utworzeniu koalicji PiS - Samoobrona - LPR przyczyniła się 

do spadku jego notowań. Po miesiącu funkcjonowania koalicji ogólne opinie o rządzie jeszcze 

nieco się pogorszyły. Mimo tych niekorzystnych zmian gabinet Kazimierza Marcinkiewicza 

nadal cieszy się znacznym poparciem społecznym, a ogólny bilans jego działalności jest 

w opinii publicznej raczej pozytywny.  

Zahamowana została utrzymująca się od lutego tendencja do pogarszania się ocen 

polityki gospodarczej rządu, co można wiązać m.in. z ustabilizowaniem sytuacji na scenie 

politycznej i wyciszeniem narastających wcześniej obaw przed wejściem do koalicji rządowej 

partii postrzeganych często jako populistyczne. Mimo to oceny polityki gospodarczej rządu 

pozostają w przeważającej mierze krytyczne. 

Stosunkowo najbardziej wyraźne zmiany zaszły w notowaniach premiera, którego 

akceptacja po raz pierwszy od kilku miesięcy zmalała. W dalszym ciągu jednak cieszy się on 

poparciem większości Polaków, co zapewne ma istotny wpływ na pozytywny stosunek 

do jego rządu.   

 

 Opracowała 

 Beata ROGUSKA 



  
A N E K S  

 

 
                           Tabela 1. Stosunek do rządu  
                                                                                                  (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬───────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │Zwolennicy│Przeciwnicy│ Obojętni │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │           │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     42   │     20    │     33   │      5   │   1041   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │           │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     44   │     24    │     28   │      4   │    497   │ 
                           │  Kobiety                   │     40   │     17    │     37   │      5   │    544   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │           │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     26   │     24    │     46   │      5   │    145   │ 
                           │  25-34                     │     29   │     24    │     42   │      4   │    187   │ 
                           │  35-44                     │     41   │     28    │     27   │      4   │    156   │ 
                           │  45-54                     │     47   │     21    │     28   │      4   │    216   │ 
                           │  55-64                     │     53   │     18    │     24   │      4   │    134   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     54   │     11    │     29   │      7   │    203   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │           │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     41   │     15    │     38   │      6   │    389   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     46   │     17    │     30   │      8   │    143   │ 
                           │  20-100 tys.               │     44   │     24    │     30   │      2   │    205   │ 
                           │  101-500 tys.              │     39   │     25    │     31   │      4   │    189   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     42   │     28    │     27   │      3   │    116   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │           │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     48   │     12    │     36   │      5   │    302   │ 
                           │  Zasadnicze zawodowe       │     42   │     20    │     32   │      6   │    271   │ 
                           │  Średnie                   │     40   │     23    │     33   │      4   │    358   │ 
                           │  Wyższe                    │     33   │     38    │     26   │      4   │    110   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │           │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     33   │     42    │     20   │      5   │     58   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     38   │     32    │     27   │      3   │     99   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     41   │     19    │     33   │      8   │     89   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     32   │     27    │     38   │      3   │     92   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     41   │      6    │     50   │      3   │     45   │ 
                           │  Rolnicy                   │     45   │     11    │     35   │      8   │     55   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     37   │     32    │     19   │     12   │     32   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │           │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     51   │     25    │     16   │      8   │     95   │ 
                           │  Emeryci                   │     53   │     12    │     31   │      5   │    246   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     33   │     28    │     39   │      0   │     64   │ 
                           │  Bezrobotni                │     36   │     19    │     42   │      3   │    122   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     39   │      8    │     51   │      2   │     43   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │           │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     44   │     27    │     25   │      4   │    163   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │           │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     35   │     30    │     29   │      7   │     67   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     32   │     27    │     36   │      6   │    188   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     46   │     14    │     35   │      6   │     54   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │           │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     43   │      7    │     43   │      7   │    106   │ 
                           │  301-500                   │     42   │     16    │     40   │      3   │    148   │ 
                           │  501-900                   │     42   │     19    │     34   │      4   │    240   │ 
                           │  901-1200                  │     45   │     30    │     22   │      3   │    104   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     32   │     46    │     20   │      2   │     88   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │           │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     36   │     18    │     39   │      7   │    295   │ 
                           │  Średnie                   │     44   │     19    │     32   │      4   │    462   │ 
                           │  Dobre                     │     45   │     25    │     27   │      3   │    284   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │           │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     49   │      9    │     37   │      5   │     78   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     47   │     16    │     31   │      6   │    517   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     44   │     19    │     34   │      3   │    158   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     29   │     33    │     34   │      4   │    189   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     30   │     33    │     32   │      4   │     98   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │           │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     30   │     40    │     29   │      0   │    148   │ 
                           │  Centrum                   │     35   │     23    │     35   │      7   │    305   │ 
                           │  Prawica                   │     66   │     17    │     15   │      2   │    296   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     31   │     11    │     50   │      7   │    289   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴───────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premiera 
Kazimierza Marcinkiewicza od czasu objęcia przezeń władzy? 

                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Dobrze  │    Źle   │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     45   │     35   │     20   │   1041   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     47   │     40   │     14   │    497   │ 
                                │  Kobiety                   │     44   │     31   │     25   │    544   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     38   │     38   │     24   │    145   │ 
                                │  25-34                     │     31   │     44   │     26   │    187   │ 
                                │  35-44                     │     48   │     39   │     13   │    156   │ 
                                │  45-54                     │     49   │     36   │     16   │    216   │ 
                                │  55-64                     │     51   │     33   │     16   │    134   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     53   │     24   │     23   │    203   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     52   │     28   │     20   │    389   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     40   │     33   │     28   │    143   │ 
                                │  20-100 tys.               │     41   │     42   │     17   │    205   │ 
                                │  101-500 tys.              │     38   │     41   │     20   │    189   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     47   │     40   │     13   │    116   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     50   │     28   │     22   │    302   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     47   │     35   │     18   │    271   │ 
                                │  Średnie                   │     43   │     37   │     20   │    358   │ 
                                │  Wyższe                    │     35   │     49   │     16   │    110   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     31   │     52   │     17   │     58   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     39   │     43   │     18   │     99   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     42   │     36   │     22   │     89   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     42   │     44   │     14   │     92   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     53   │     33   │     14   │     45   │ 
                                │  Rolnicy                   │     54   │     21   │     25   │     55   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     39   │     45   │     16   │     32   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     50   │     31   │     19   │     95   │ 
                                │  Emeryci                   │     51   │     27   │     23   │    246   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     37   │     39   │     23   │     64   │ 
                                │  Bezrobotni                │     44   │     37   │     19   │    122   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     45   │     34   │     20   │     43   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     42   │     40   │     18   │    163   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     40   │     41   │     18   │     67   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     41   │     45   │     14   │    188   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     54   │     24   │     23   │     54   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     50   │     24   │     26   │    106   │ 
                                │  301-500                   │     43   │     38   │     19   │    148   │ 
                                │  501-900                   │     43   │     35   │     22   │    240   │ 
                                │  901-1200                  │     50   │     35   │     15   │    104   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     33   │     58   │      9   │     88   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     39   │     38   │     23   │    295   │ 
                                │  Średnie                   │     48   │     33   │     20   │    462   │ 
                                │  Dobre                     │     47   │     37   │     16   │    284   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     54   │     25   │     21   │     78   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     51   │     29   │     20   │    517   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     45   │     34   │     21   │    158   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     33   │     49   │     18   │    189   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     29   │     52   │     19   │     98   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     37   │     55   │      8   │    148   │ 
                                │  Centrum                   │     40   │     42   │     18   │    305   │ 
                                │  Prawica                   │     64   │     25   │     11   │    296   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     35   │     29   │     36   │    289   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 3. Czy Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę 
poprawy sytuacji gospodarczej? 

                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │    Tak   │    Nie   │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     34   │     47   │     19   │   1041   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     38   │     48   │     15   │    497   │ 
                                │  Kobiety                   │     31   │     47   │     22   │    544   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     30   │     52   │     18   │    145   │ 
                                │  25-34                     │     30   │     53   │     17   │    187   │ 
                                │  35-44                     │     34   │     52   │     14   │    156   │ 
                                │  45-54                     │     31   │     55   │     14   │    216   │ 
                                │  55-64                     │     40   │     42   │     17   │    134   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     39   │     31   │     31   │    203   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     39   │     38   │     23   │    389   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     28   │     46   │     26   │    143   │ 
                                │  20-100 tys.               │     31   │     55   │     13   │    205   │ 
                                │  101-500 tys.              │     29   │     56   │     15   │    189   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     36   │     53   │     11   │    116   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     34   │     39   │     26   │    302   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     36   │     45   │     19   │    271   │ 
                                │  Średnie                   │     34   │     52   │     14   │    358   │ 
                                │  Wyższe                    │     28   │     61   │     11   │    110   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     33   │     59   │      7   │     58   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     25   │     69   │      6   │     99   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     33   │     49   │     18   │     89   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     36   │     50   │     14   │     92   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     48   │     34   │     17   │     45   │ 
                                │  Rolnicy                   │     49   │     31   │     20   │     55   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     20   │     63   │     17   │     32   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     30   │     46   │     25   │     95   │ 
                                │  Emeryci                   │     39   │     33   │     28   │    246   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     33   │     56   │     11   │     64   │ 
                                │  Bezrobotni                │     25   │     54   │     21   │    122   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     35   │     47   │     18   │     43   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     35   │     56   │      9   │    163   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     30   │     56   │     13   │     67   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     32   │     55   │     13   │    188   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     51   │     29   │     20   │     54   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     32   │     44   │     25   │    106   │ 
                                │  301-500                   │     35   │     47   │     17   │    148   │ 
                                │  501-900                   │     33   │     51   │     15   │    240   │ 
                                │  901-1200                  │     36   │     49   │     15   │    104   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     25   │     64   │     11   │     88   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     29   │     48   │     22   │    295   │ 
                                │  Średnie                   │     34   │     46   │     20   │    462   │ 
                                │  Dobre                     │     38   │     49   │     13   │    284   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     43   │     29   │     29   │     78   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     41   │     40   │     19   │    517   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     29   │     55   │     16   │    158   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     23   │     62   │     15   │    189   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     21   │     62   │     18   │     98   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     26   │     67   │      6   │    148   │ 
                                │  Centrum                   │     30   │     57   │     13   │    305   │ 
                                │  Prawica                   │     53   │     35   │     12   │    296   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     22   │     40   │     38   │    289   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 4. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że obecnie na czele rządu 
stoi Kazimierz Marcinkiewicz? 

                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │    Tak   │    Nie   │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     59   │     23   │     18   │   1038   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     58   │     26   │     16   │    495   │ 
                                │  Kobiety                   │     60   │     20   │     20   │    543   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     53   │     24   │     22   │    145   │ 
                                │  25-34                     │     44   │     29   │     26   │    186   │ 
                                │  35-44                     │     59   │     26   │     15   │    156   │ 
                                │  45-54                     │     63   │     24   │     13   │    216   │ 
                                │  55-64                     │     69   │     20   │     11   │    134   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     67   │     14   │     19   │    201   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     62   │     18   │     20   │    387   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     56   │     20   │     24   │    143   │ 
                                │  20-100 tys.               │     59   │     27   │     14   │    205   │ 
                                │  101-500 tys.              │     57   │     29   │     15   │    187   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     58   │     27   │     15   │    116   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     65   │     15   │     20   │    300   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     59   │     23   │     18   │    270   │ 
                                │  Średnie                   │     57   │     26   │     17   │    358   │ 
                                │  Wyższe                    │     52   │     33   │     15   │    110   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     57   │     28   │     15   │     58   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     52   │     30   │     18   │     99   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     54   │     27   │     19   │     89   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     44   │     32   │     24   │     92   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     65   │     19   │     16   │     45   │ 
                                │  Rolnicy                   │     68   │     18   │     15   │     55   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     51   │     25   │     24   │     32   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     60   │     27   │     13   │     95   │ 
                                │  Emeryci                   │     67   │     15   │     18   │    244   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     63   │     21   │     17   │     64   │ 
                                │  Bezrobotni                │     58   │     24   │     19   │    122   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     67   │     16   │     17   │     42   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     58   │     26   │     16   │    163   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     47   │     31   │     22   │     67   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     49   │     32   │     19   │    188   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     65   │     20   │     15   │     54   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     63   │     10   │     27   │    105   │ 
                                │  301-500                   │     58   │     24   │     18   │    147   │ 
                                │  501-900                   │     58   │     21   │     21   │    240   │ 
                                │  901-1200                  │     60   │     28   │     11   │    102   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     48   │     41   │     11   │     88   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     52   │     23   │     24   │    295   │ 
                                │  Średnie                   │     62   │     23   │     15   │    460   │ 
                                │  Dobre                     │     62   │     22   │     15   │    284   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     69   │     13   │     18   │     77   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     67   │     16   │     17   │    515   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     58   │     25   │     17   │    158   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     43   │     37   │     20   │    189   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     45   │     36   │     18   │     98   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     49   │     41   │     10   │    147   │ 
                                │  Centrum                   │     57   │     28   │     15   │    305   │ 
                                │  Prawica                   │     75   │     16   │      9   │    295   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     51   │     16   │     33   │    288   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
  
 
 




